

Vrijeme je da Zadarsku županiju učinimo **čišćom i ljepšom**. Odvajajmo otpad i odlažimo ga u odgovarajuće spremnike jer tako smanjujemo opasne i ružne planine otpada i čuvamo okoliš za nas i buduće generacije.

Spomenute planine otpada ne samo da ružno izgledaju, već su opasne po zdravlje i okoliš. Zato ćemo u skoroj budućnosti izgraditi **Centar za gospodarenje otpadom Zadarske županije** i početi gospodariti otpadom na **ekološkim načelima**.

Da bi to mogli moramo znati da:



Svaki građanin Zadarske županije proizvede nešto **više od jednog kilograma otpada dnevno**, odnosno oko **395 kilograma otpada godišnje**.

Svaki turist u našoj županiji proizvede 1,5 kg otpada dnevno.

Pravilnim odvajanjem otpad pretvaramo u vrijednu sirovinu koju možemo ponovno koristiti ili reciklirati.

U Zadarskoj županiji trenutno se reciklira samo **6% otpada**, a **do 2020.** morat ćemo reciklirati oko **20% otpada**.



U Zadarskoj županiji imamo više od **200 divljih odlagališta** koja ugrožavaju zdravlje i okoliš. Posebno je **štetan utjecaj** tako odloženog otpada na tlo i podzemne vode.

Obradom u mehaničko-biološkom postrojenju u Centru početne količine otpada smanjuju se na skoro **35%**

## Da bismo mogli cjelovito gospodariti otpadom moramo se pridržavati hijerarhije gospodarenja otpadom

**Hijerarhija gospodarenja otpadom** Europske unije propisuje korake za zbrinjavanje otpada na siguran i ekološki prihvatljiv način. Poseban se naglasak stavlja na sprječavanje nastajanja otpada, ponovnu upotrebu otpada te recikliranje i kompostiranje, dok se odlaganje otpada, i to na najsigurniji mogući način, prihvaća samo kao posljednja mogućnost.

1



**Smanjite kupovinu proizvoda** od kojih nastaje velika količina otpada. Ambalaža čini veliki postotak otpada koji stvaramo.

2



**Ponovno koristite proizvode** ili darujte stvari koje ne trebate.

3



**Odvajajte otpad** da bismo ga mogli reciklirati.

4



Preostali dio otpada nakon njegove obrade u novom **Centru za gospodarenje otpadom** odložit ćemo na ekološki prihvatljiv i siguran način.

## Centar za gospodarenje otpadom Zadarske županije

bit će središnja točka koja će se brinuti da sustav gospodarenja otpadom funkcionira besprijekorno.

Naš će Centar biti mala tvornica u kojoj će se **od 2018.** provoditi

- **završno sortiranje**
- **izdvajanje sekundarnih sirovina**
- **obrada kojom se otpad pretvara u sirovinu i**
- **odlaganje samo manjih količina otpada.**

To će omogućiti vrednovanje otpada kao vrijedne sirovine, više standarde zaštite okoliša, uštede kućanstvima i poduzećima te nove poslovne mogućnosti.

*Mi znamo dobro gospodariti otpadom*

*Vaš Eko d.o.o*